



## 北仑霞浦小学 专辑

### 春天的风景

103班小记者 曾昕

在这春暖花开的日子里，妈妈带我去看一大片一大片的野花。野花有黄的，有粉的，有白的，还有红的。春风拂面，一阵花香扑鼻而来，让人心旷神怡！我真想躺在这片花海里做个香甜的梦。我仔细地观察了野花，发现叶子上还挂着晶莹的小水珠，在阳光的照射下闪闪发光，多么漂亮啊！草地上还钻出很多很多的小蘑菇，就像一把把撑开的小伞铺在上面，美丽极了！

### 大树的哭泣

301班小记者 王宇

一棵光秃秃的大树在马路边轻轻地抽泣着。

太阳公公觉得非常奇怪：“现在是春天，应该不是你枝繁叶茂的时候啊？”大树开始诉说自己的委屈：“以前的我长得郁郁葱葱，活像一把绿色的大伞。后来来了一群孩子，爬到我身上玩耍，有些孩子还摘我的宝宝（绿叶）玩，久而久之，我就变成这样了！”“你真可怜，我一定帮你恢复原貌。”太阳公公慈祥地说。

风婆婆给了大树生命，小水滴帮它成长，太阳公公给它充足的阳光，它渐渐又恢复了生机。可是没过多久，大树的叶子又开始枯黄脱落了。太阳公公真的百思不得其解。一只小鸟落在了光秃秃的枝干上，对太阳公公说：“我知道是什么原因，因为大树的根部边缘都是垃圾，这些垃圾污染极其严重，大树也被污染了。”太阳公公终于明白了，原来大树是被人们害死的。

太阳公公告诉人们：“如果没有树，地球就会灭亡。”大家听了，都开始保护树木。人们又种下了许许多多的小树，它们在阳光下显得那么有生机。

### 泥塘趣事

402班小记者 雷鑫翔

记忆中的外婆家，小桥、流水、人家。就在这里，藏着许许多多童年趣事。

那是一个夏天的午后，家人外出，诺大的房屋只剩下我与表哥两人。表哥正沉浸在电视中，我倍感寂寞，便偷偷地溜出去到了池塘边。池塘由于久旱早已干涸，只看见褐黄色的泥土之上还剩下几朵无精打采的荷叶。嘿，这不就是一个天然的游乐场吗！我顿时来了精神，缩手缩脚地来到边上，却鬼使神差地脚一滑，整个人掉了下去。我使劲扑腾着，脸上、身上没有一处干净的，可是，居然不疼！池塘边上泥比较松软，就像沼泽一样，哈哈，真是太好玩了。我全然不顾自己狼狈的样子，抓住一片大伞似的荷叶，用上了吃奶的劲儿，使劲一拔。荷叶拔出来了，我整个人却又摔在了泥里，彻底变成了泥人。我使劲把身上的泥往边上蹭了蹭，摸了摸脸，把荷叶放在了泥地上，平稳地走过了这片可爱的“绿毯”。我终于走出了烂泥的住所。突然，岸边传来阵阵笑声，我一转头，看到表哥在捧腹大笑呢！接下来，就演变成了泥潭大战……

几近黄昏，我们惨不忍睹地穿着泥铠甲回家了，顺道还偷了几个玉米。

### 瞧瞧，我家的小妹

501班小记者 余重舍

小妹是我阿姨的女儿，古怪精灵，惹人喜爱。我对这个小妹也是非常喜欢，但唯一受不了的是她的“爱耍赖”。

今年寒假，阿姨把小妹送到了我家。看到小妹来了，我自然是欣喜万分。但是没几天，表妹就上演了一场“耍赖剧”。那天，我俩做了一段时间的作业后就去看电视了。可是，我们俩喜欢看的节目不同，于是我们约定好每人轮流看十分钟，先由我看。十分钟后，尽管我的内心是十分的不愿意，但还是按照约定把遥控器给了小妹，然后坐在一旁静静地等。小妹换到自己喜欢的节目，津津有味地看了起来。很快，十分钟到了，我伸手向小妹要遥控器。谁知她双手死死抱住遥控器，不给我。我气坏了，傻傻地等了十分钟，满怀期待，却不给我看，这叫我情何以堪哪！于是，我就去抢。毕竟我比她大了几岁，遥控器轻而易举便落入了我的手中。小妹这下急了。她跑到电视机前，用手遮住电视机顶盒。我跑过去拉她的手，她使劲地挡。我俩就这样僵持着……

奶奶听到动静走了进来，看见我俩这副样子，连忙来劝。奶奶把妹妹搂在怀里对我说：“你这个哥哥是怎么当的？小妹没来，整天嘴巴挂着，来了，却跟小妹吵，还像个哥哥的样子吗？”我刚要反驳，突然看到小妹一脸得意，还朝我使劲做鬼脸。这时，我心里的气跑得无影无踪了。我一把拉住小妹的手说：“小妹，咱不看电视了，走，哥带你到街上去买好吃的！”“走喽！”小妹欢呼着拉着我的手跑出了家门。一旁的奶奶看得嘴巴张得大大的，一脸的莫名其妙。

就这样，一场“小妹耍赖剧”落下了帷幕。瞧瞧我们家的小妹，唉，我是拿她没有办法喽！

### 小·乌龟

502班小记者 徐峥焱

今天，爸爸带我去散步，看见前面有一小铺儿，一字儿摆着许多玻璃缸，里面爬着一只只可爱的小乌龟。看着这些小家伙，我喜欢极了，叫爸爸给我买一只，爸爸答应了。

我把买来的小乌龟养在盆子里，里面放了很多水。乌龟在里面游来游去，好不快活，不过只要见到我，马上缩回了脑袋，我心想，它的胆子好小啊！乌龟长得可爱极了！背上有一个对它来说巨大的龟壳，绿中带黑，黑中透绿，上面还有类似于六边形的花纹，好像是有人故意给刻上去的。到了龟壳的边缘，那花纹就化作了一圈墨绿色的“锯齿”，很是别致！“大房子”下面还有一个稚嫩的生命，玲珑的小脑袋上长着一对芝麻大小的眼睛，嘴巴呈一个小三角形，让人忍不住想去摸一下。四个小爪子扁扁的，软软的，尾巴短短的，有趣极了！

我喜欢小乌龟，我要好好保护它！

### 母 爱

大胡教学点303班小记者 吴佳琦

记得二年级的时候，因为我的阅读理解非常薄弱，做得既慢又差，一篇里要错好几道题。妈妈看在眼里，急在心里。

为了提高我的阅读水平，妈妈让我每天晚上做一篇阅读理解，我不会的妈妈会耐心地一一讲解。我觉得妈妈每天上班非常辛苦，晚上回家还要帮我辅导作业。我心想，“我一定要认真地做好每天的作业，努力掌握各种知识。”经过妈妈一天一天的指导，我懂得了每篇文章的主要内容。慢慢地，我还可以独自做阅读理解，基本做到不错，而且通过阅读还懂得了很多的道理。这对我的作文帮助也非常大。

妈妈不但关心我的学习，还关心我的健康。记得三年级的时候，我的眼睛得了结膜炎，每天都很痒。妈妈告诉我，写作业和看书一小时后，要做眼保健操，还要看看外面的绿色风景。如果感到眼睛不舒服，要滴眼药水或把眼睛闭起来。我每天都按照妈妈说的那样做，慢慢地眼睛里的炎症没有了，而且眼睛越来越漂亮了。

在我眼里，母爱如一棵大树，那么无私，那么伟大。

### 书包的自述

大胡教学点303班小记者 吴佳琦

我是一个快乐的小书包。我的颜色是粉色和灰色交叉的，上面还有一个小熊笑咪咪地坐在那里呢。

我有三层。第一层有一个扣带，扣带下就是拉链。小主人把文具盒和三角尺放在这里。第二层，小主人放了好多作业本在这里，有时顺手把笔也放在这里。第三层就占了书包一半的重量，里面有暗层。暗层外装些大的书，暗层内就装进了一些纸呀什么的，乱七八糟一大堆。书包两侧，有两个口袋，小主人在这放水杯。

现在，我体内的东西越来越多，我的身体也压得越来越沉。我多次向小主人提出要求，让我少装点东西，可是小主人说：“我装的都不是垃圾，如果不装的话，就会挨老师批评的。”因此，我也没办法。现在，又有一些人在我身上乱画（不是小主人，我做证），把我涂得个乱七八糟。我常耸拉在主人肩上，一副没精打采的样。主人也天天抱怨“书太多”，上楼把我头朝下提着，一到教室就把要交的作业拿出来，我总算轻了点。但一到放学，我又装了同样多的东西。

转眼间，一个学期快结束了。再过一个学期，也许我就要躺在主人装旧书包的柜子里了，那时候，就会有一个年轻的书包来做我的接班人，我就可以好好休息一下了。下学期，我还要站好最后一班岗，做好小主人的快乐学习伙伴！

### 书使我飞翔

大胡教学点401班小记者 陈馨儿

儿时的我，最喜欢躺在妈妈的怀里听妈妈讲故事。妈妈每个故事的结尾都是：一个会飞的精灵救了危在旦夕的小女孩。那时，我最大的梦想是像那个精灵一样可以飞，可以救那些在困难中的人儿。后来妈妈告诉我，去读书吧，读得书越多，你就能飞得越高。于是，我带着这个美好的梦想，开始了漫长的读书之旅。

第一次读的是《海的女儿》。当读到结尾“公主变成了许多泡沫，飞向天堂……”时，我纳闷了，为什么那个会飞的精灵没有出来救公主呢？“因为公主自己会飞呀，她很善良，所以可以飞向天堂开始新生活。”妈妈微笑着回答。如果我也善良，那么我也就不需要小精灵了。我开始努力成为一个善良的孩子。

从《海的女儿》教会我善良开始，我真正喜欢上了读书。当读到《卖火柴的小女孩》时，我曾为小女孩祈祷；当我读到《狼牙山五壮士》时，我为五壮士的悲壮流过眼泪；当读到《三国演义》时，我为诸葛亮的聪明才智钦佩不已……我认识了安徒生、鲁迅、巴金、和曹雪芹、施耐庵成为了朋友……

书读得多，道理也懂得多，心灵也丰富了。渐渐地，我开始明白“读书能让我飞翔”那句话的真正含义。

### 一缕阳光

401班小记者 潘婷婷

星期天，我到公园玩。

因为刚下过雨，地面很湿。公园里，鲜花芬芳扑鼻，晶莹的露珠滚动在花瓣上。我正在欣赏风景，突然看见一位白发苍苍的老爷爷颤颤巍巍拄着拐杖朝一张椅子走去。我突然想到，椅子上面很湿，爷爷坐上去裤子会湿的，也会着凉。于是，我三步并作两步抢在老爷爷前面。老爷爷叹了口气，摇了摇头。我想：老爷爷肯定在心里责怪我不懂礼貌。我来到椅子旁，从口袋里拿出几张餐巾纸在椅子上擦呀擦。这时，老爷爷正生气地想离开，我赶紧指着椅子对老爷爷说：“老爷爷，您请坐，我把椅子擦干了。”老爷爷顿时恍然大悟，立刻竖起大拇指指对我说：“你是个好孩子！”

这时，一缕阳光照到椅子上，好温暖！

### 拔河比赛

大胡教学点203班小记者 王豪

今天下午，我们学校举行了一场别开生面的拔河比赛。

当体育老师吹响口哨并挥动发令旗时，比赛开始了！绳子两边的同学们双手紧握着绳子，弓着腰，身体向后倾，每个人的小脸蛋都憋得红红的，像是熟透了的苹果。拉拉队的同学们站在旁边扯破了嗓子激动地喊：“加油，加油！”响亮的声音吸引了空中的小鸟，它们好奇地飞过来看热闹。拔河的同学们个个使出了吃奶的力气，努力战胜对方，绳子中间的红布条一会儿左，一会儿右，就像两只小鸡在争夺一条虫子。这时，班主任老师发现我们虽然拉得很卖力，但是动作不整齐，于是大声喊：“一、二、三——拉！”在她的指挥下，大家一起使出了全力，红布条一下子移向了我方，我们赢了！

这场拔河比赛不仅让我锻炼了身体，也让我体会到：团结就是力量！

### 幸福，就是这么简单

501班小记者 江博煜

那天，我在上体育课的时候不小心摔了一跤，左手肿了起来。我以为没事，就没有对老师说。放学回到家后，我感觉手痛，就对妈妈说了。妈妈很担心，晚饭后，带我去了医院。

医生诊断后说：“应该是伤到了骨头，先去拍个X光片吧。”片子拍好了，医生仔细地看了一下，说：“情况不是很好，肯定要打石膏的。最好明天去宁波专科医院做进一步检查。”妈妈听了医生的话，忧心忡忡地把我带回了家。晚上，我觉得越来越痛了，痛得我睡不着觉。妈妈特意睡到了我的旁边，温柔地说：“乖，忍着点儿，明天妈妈马上带你去专门看骨伤的医院，肯定看得好的。”妈妈像在我小时候一样，轻轻地拍着我的背。这一夜，我没有睡好，妈妈更没有睡好。

第二天，我连吃早饭的心情也没有。妈妈请不出假，要去上班。爸爸、奶奶一起带我去宁波。到了医院，我们重新拍了X光片，专家医生和他的助手一人一边拉着我的手，让我的骨头复位，然后帮我打上石膏。“疼，疼，疼……”我的额上直冒冷汗。爸爸和奶奶看了，很心疼，但是他们也帮不上什么忙，只是在一旁鼓励我：“男子汉忍着点儿！”终于，我的手打好了石膏。回家的路上，爸爸又不停地安慰我，我的心里暖洋洋的，手也似乎不那么疼了。

这次，我虽然经历了疼痛，但是妈妈的温柔、爸爸的鼓励、奶奶的关怀让我被温暖包围着。原来，幸福就是这么简单。

### 小·“吃货”的蛋糕之旅

303班小记者 朱霆(证号1527015)

前几天，我和20位“雏鹰”小记者经历了一场创意烘焙DIY之旅。

我们来到制作区，惊喜地发现工作人员已经准备好了材料：加了黄油的橄榄油散发着阵阵香气，还有糖粉、面粉、鸡蛋等，看得我们各个摩拳擦掌、跃跃欲试。我们迫不及待地穿上工作服，戴上口罩，学着叔叔的样用翻拌棒把黄油和橄榄油搅拌均匀，再轻轻敲碎蛋壳，加入两个鸡蛋，继续搅拌，然后依次加入糖粉和面粉搅拌均匀，这样制作蛋糕的第一步就完成了。接着把搅拌好的蛋黄糊分别装入8个纸杯，不能装太满了，最后放入预热好的烤箱。随着烤箱温度的升高，蛋糕糊慢慢“变大”，鼓起了黄澄澄的肚子。我们目不转睛地盯着烤箱，看着“杰作”慢慢“长大”，整个工作间飘溢着蛋糕的香味，馋得我们垂涎欲滴。随着一声清脆的“叮”，蛋糕烤好了。我戴上大手套，小心翼翼地把烤盘移出来。叔叔给我们发了一袋奶油，让我们随心所欲地画上喜欢的图案。我最喜欢吃奶油了，当然挤得越多越好，还在白色的奶油上点缀了新鲜的菠萝，这样色香味俱全的小蛋糕出炉了。

我快乐地和每个人分享我亲手做的蛋糕，分享我成长中的幸福味道！

指导老师 张维红